



## **Где счастлив человек?**

Согласитесь, маленьким детям сложно понять слово «патриотизм». Да, мы объясняем, что это любовь к Родине. Но вот слово Родина не у всех откладывает отпечаток в сознании. Мы рассказываем истории побед и легендарных сражений, показываем иллюстрации, читаем стихи, проводим праздники. Что может быть лучше?

А все же, как объяснить малышам любовь к Отечеству? Ответ прост: любовь к Родине есть любовь к ближнему, к друзьям, к папе и маме, к животным и растениям, ко всему, что нас окружает. Чувство у ребёнка возникает и формируется постепенно. Мы не говорим ему каждый день о России, не проводим еженедельно экскурсии в Музей боевой Славы и к памятнику погибшего солдата. Как же правильно вложить в детскую светлую голову чувство патриотизма?

Каждое утро начинается с тех маленьких шагов, которые впоследствии приведут к осознанию чувства любви к Родине. Как важно педагогу подсказать родителям о бесценном ежедневном даре ребёнку мира и добра, труда и радости, дружбе и силе.

В последние дни апреля природа как будто готовится к празднику: набухают почки, тёплый ветер дует с юга, птицы обживают в родных местах. И дождь!

Идёшь по улице и не можешь надышаться чудесным весенним воздухом.

И от взрослого зависит слово, которое он скажет ребёнку: «Какая красивая весна!» или «Фу, противный дождик, что за погода, ужас...»

Чувствуете разницу?

Ребёнок воспринимает мир с помощью поддержки взрослого. Когда его любви будет больше? Когда говорят с любовью и о любви. Композитор Евгений Дога сказал: «В душе ребёнка всё чисто и просторно, как в храме. Нужно только тихо войти, зажечь свечи, и запоёт хор!»

На музыкальных занятиях в детском саду ежедневно даются примеры осознания любви к Родине – дети поют песни о дружбе, мире, о природе. Когда начинает звучать живой звук фортепиано или баяна с волнующим трепетом душевного тепла, ребенок воспринимает песню на волне «настоящего». В глазах появляется свет, и сердце бьётся чаще...

В различных формах организации и видах музыкальной деятельности ребёнку передаётся весь опыт и знания с любовью к родному дому, стране, планете. Не может быть хорошего в плохих словах тех, кто на стороне зла и смуты, кто разрушает мир и сеет вражду.

Так что же такое патриотизм? Это видение солнца сквозь облака, это знание другого мира под бесконечной морской пеленой, это отсутствие страха и желание обнять того, кого любишь. И – засмеяться от счастья, что ты живёшь на этой земле.



**С наступающим праздником Великой Победы.  
Пойте любимые песни вместе с детьми, дарите цветы  
ветеранам.**

## Любите свой край!

Послушай Родину свою и молча поклонись  
Той силе, что была в бою для нас со смыслом - Жизнь.  
Под небом бесконечных звезд подумай о простом –  
О пении птиц, о слове «гость», вошедшему в твой дом.  
О тихом шёпоте реки, где берег – твой покой.  
И тихо поблагодари свой край, свой дом родной.  
Милее Родины ничто не может быть у всех.  
Земля, Россия - добрый край, где счастлив человек!

*(Н. Холмогорова)*



Рекомендации составил  
музыкальный руководитель  
Смирнова Е.В.